

作为冬奥会举办地之一,河北省聚焦“去哪滑”“谁来滑”“谁来教”三大关键问题,努力创新发展模式,统筹推进冰雪运动、冰雪人才、冰雪产业协调发展,大力推动冰雪运动进企业、进家庭、进社区、进农村、进机关……

冬奥会,点燃了火热的冰雪激情。经过多年持续推动,从塞外坝上到冀南平原,从太行山区到渤海之滨,冰雪运动在燕赵大地蓬勃发展。目前,全省参与冰雪运动群众超3000万人。

# 冬奥会点燃火热冰雪激情

——河北省3000万人参与冰雪运动观察

北京冬奥会日益临近,河北省张家口市崇礼区全部雪场承担赛时保障任务,目前均已歇业备战。多家滑雪场负责人称,暂停营业前,全国各地的滑雪爱好者云集于此,不少人甚至从广东、海南赶来。

位于燕山山脉的“雪国”崇礼拥有独特资源优势,怀抱万龙、太舞、云顶、富龙、翠云山等7家大型滑雪场,其中太舞、万龙等4家滑雪场跻身“中国滑雪场十强”。区域内雪道共

“大学生对新鲜事物接受能力强,有比较充足的时间,非常适合推广冰雪运动。”河北大学体研部主任王芳说,学校投资近200万元建成了冰雪体验中心,冰雪运动成为大学体育课程的选项之一。学校通过比赛带动、知识讲座等形式,吸引了全校1万多名师生投身运动竞技比赛,辐射带动2.6万名师生参与冰雪运动。

近年来,河北省以创建“全国创新

169条、总长162公里,其中15条雪道通过国际雪联认证。

位于太行山区的涞源国家跳台滑雪训练科研基地,也为冬季项目国家队的训练备战发挥了重要作用。这里的两个跳台滑道按照北京冬奥会崇礼赛区“雪如意”1:1比例打造而成,成为一些冰雪赛事的举办地。

## “千家万户”滑雪溜冰

冰雪运动发展体制机制试点省份”为抓手,推进冰雪运动往基层走、往学校走、往社区走、往乡村走。群众“家门口”的社区冰雪运动会,百姓身边的“冰雪大篷车”,随处可见的公园、商场冰雪运动体验区和全年不断线的“校园冰雪季”活动,让冰雪运动走进千家万户。

数九寒天,石家庄市平山县全民

在革命老区河北易县,狼牙山滑雪场设有10多条雪道,包含高级道、波浪道、中级道、初级道、练习道及儿童道等,并设有占地面积40万平方米的“雪魔方”,开展冰雪娱乐项目,如雪地摩托车、雪球大战、雪地飞镖等,非常适合家人共同游玩。“过来滑雪很方便,一有时间我们就过来玩半天。”易县居民贾尚说。

在石家庄市裕华区的欢乐汇商场,一块占地300多平方米的滑冰场吸引了不少滑冰爱好者。石家庄市民张鹏说,出了家门走不远就有滑冰场,想不赶潮流都难。

目前,河北省建设的滑冰馆超过200座,实现了县县都有室内滑冰馆,不少城市商场中还建设了真冰、仿真冰的滑冰区域。这些设施为冰雪运动会举办和群众性冰雪运动推广普及提供了有力保障。

## “科班人才”助力教学

运动系,现设冰雪运动等三个本科培养方向,在校生1700多人,是全国冰雪运动本科专业在校生规模最大的人才培养基地之一,为冰雪运动发展输送了一批人才与师资。过去的两年,530多名冰雪科班毕业生进入冰雪场馆、培训机构、学校,还有的进入了教育管理部门和冰雪企业单位从

事管理工作。

张家口学院是首批北京2022年冬奥会和冬残奥会培训基地,学校2017年起启动“懂滑雪、懂急救、懂礼仪、懂英语、懂文化”五懂课程建设,到2020年底,学校771名教师、12944名大学生都参加了滑雪实践教学活动,近几年培养了389名国家

滑雪职业指导员、400名社会滑雪指导员。

国家体育总局委托国家统计局开展的调查显示,全国冰雪运动参与人数3.46亿人,居民参与率达到24.56%。据中国大学体育产业研究院等单位统计,河北省参与冰雪运动群众达3048万人,参与率超过40%。

(新华社石家庄1月23日电)

## 西班牙钢架雪车运动员:想在北京冬奥会上让西班牙人为我而骄傲

新华社马德里1月23日电 西班牙钢架雪车运动员安德烈·米兰贝尔将作为西班牙代表团一员出征即将到来的北京冬奥会。在近日接受新华社记者采访时,他表示,自己的奥运梦想是全力争胜,让同胞们为他而骄傲。

米兰贝尔曾参与过2010温哥华、2014年索契和2018年平昌冬奥会,今年的冬奥会将是这名38岁的“老将”的第四次奥运之旅。谈到自己对北京冬奥会的期许,米兰贝尔肯定,他将“享受”这届冬奥会,并努力争取拿到最好的成绩。

一起向未来!  
2022北京冬奥会

他说:“我会尽一切努力去比赛。在越过终点线的那一刻前我将毫无保留地释放自己的所有能量。最重要的是我想让西班牙人为我的表现而感到骄傲。”

米兰贝尔从2005年开始参加钢架雪车运动,多年来一直是该国在冬奥会该项目上的唯一参赛选手。此外他还在2020年拿到了西班牙首届全国钢架雪车锦标赛冠军。作为西班牙钢架雪车运动的先驱,他希望自己能够尽可能地帮助这项小众运动在西班牙的发展和年轻一代运动员的成长。



哈萨克斯坦总统:派出哈最优秀运动员参加北京冬奥会

1月21日,在哈萨克斯坦首都努尔苏丹,哈总统托卡耶夫(右)在总统府接见参加北京冬奥会的哈萨克斯坦代表团,并将哈萨克斯坦国旗交到代表团成员手中。新华社发



出征冬奥 我们来了  
1月23日,服务北京冬奥会和冬残奥会的北京交通大学志愿者在出征仪式上拍照留念。当日,北京交通大学首批冬奥志愿者集结出发。据了解,首批80名师生志愿者将在国家体育馆开展志愿服务工作。新华社发

# 更好解决人民群众操心事、烦心事、揪心事

——聚焦《“十四五”城乡社区服务体系建设规划》三大看点

## 社区服务关系民生、连着民心。

日前,国务院办公厅印发《“十四五”城乡社区服务体系建设规划》,明确了“十四五”时期推进城乡社区服务体系建设的指导思想、主要目标、重点任务、组织保障等。

## 组织保障。

“十四五”时期,城乡社区服务将在哪些方面发力,如何更好解决人民群众操心事、烦心事、揪心事?来看《“十四五”城乡社区服务体系建设规划》三大看点。

## 看点一:完善城乡社区服务格局

服务;健全党建引领社区社会组织工作机制等举措。

建设的全过程各方面,有利于确保城乡社区服务体系建设始终沿着正确方向发展,从而更好地服务群众、教育群众、凝聚人心。

规划还指出,完善多方参与格局。北京师范大学社会学院教授韩俊魁

认为,做好社区服务工作不仅需要政府有所作为,还需要广大企业、社会组织等多方主体参与其中。因此,要在进一步强化政府在基本公共服务供给保障中主体地位的同时,通过一系列激励政策措施,充分调动市场主体和社会力量进入社区服务领域的积极性。

## 看点二:增加城乡社区服务供给

障人民群众基本需求;便民服务功能聚焦促进城乡生活服务便利化;安民服务功能则主要聚焦社区安全保障等内容。”中国社会科学院社会学研究所副研究员梁晨认为,这三

个层次涵盖了不同年龄段社区居民不同层次、不同维度的需求,同时可以增加社区内就业岗位,提高社区服务专业化水平,有效提升社区服务能力与品质。

## 看点三:加强城乡社区服务人才队伍建设

邓国胜认为,近年来,我国社会工作和社区志愿服务取得了长足发展,但与社区治理现代化的要求,居民实际需求相比,仍然有较大差距。主要体现在社工人才和社区志愿者总体数

量不够,部分社工人才和社区志愿者专业能力稍有欠缺,社区服务行业吸引力较弱等问题。

“规划提出健全社区工作者职业体系,加强社区服务人才培训管

理等举措都是针对当前社区服务人才队伍建设现状提出的举措,具有较强的针对性和可操作性,有利于激发越来越多的优秀人才走上社区这一干事创业的广阔舞台。”邓国胜说。

(新华社北京1月23日电)

规划提出,到2025年末,党建引领社区服务体系建设更加完善,并提出压实乡镇(街道)党(工)委责任,建立健全街道党工委牵头、驻区单位党组织负责人参加的社区党建工作联席会议制度;全面落实在职党员到社区报到为群众服务制度机制,推动党政机关、企事业单位到村(社区)开展

规划从“强化为民服务功能”“强化便民服务功能”“强化安民服务功能”三个层次明确了“十四五”时期城乡社区服务供给发展目标。

“为民服务功能聚焦推动基本公共服务资源向村(社区)下沉,保

规划指出,通过选派、聘用、招考等方式,选拔优秀人才充实社区工作者队伍;鼓励有条件的院校开展社区服务相关人才培养和社区工作者能力提升培训,强化社区服务人才供给等。

清华大学公共管理学院副院长

## 看点一:完善城乡社区服务格局

建设的全过程各方面,有利于确保城乡社区服务体系建设始终沿着正确方向发展,从而更好地服务群众、教育群众、凝聚人心。

规划还指出,完善多方参与格局。北京师范大学社会学院教授韩俊魁

认为,做好社区服务工作不仅需要政府有所作为,还需要广大企业、社会组织等多方主体参与其中。因此,要在进一步强化政府在基本公共服务供给保障中主体地位的同时,通过一系列激励政策措施,充分调动市场主体和社会力量进入社区服务领域的积极性。

## 看点二:增加城乡社区服务供给

障人民群众基本需求;便民服务功能聚焦促进城乡生活服务便利化;安民服务功能则主要聚焦社区安全保障等内容。”中国社会科学院社会学研究所副研究员梁晨认为,这三

个层次涵盖了不同年龄段社区居民不同层次、不同维度的需求,同时可以增加社区内就业岗位,提高社区服务专业化水平,有效提升社区服务能力与品质。

## 看点三:加强城乡社区服务人才队伍建设

邓国胜认为,近年来,我国社会工作和社区志愿服务取得了长足发展,但与社区治理现代化的要求,居民实际需求相比,仍然有较大差距。主要体现在社工人才和社区志愿者总体数

量不够,部分社工人才和社区志愿者专业能力稍有欠缺,社区服务行业吸引力较弱等问题。

“规划提出健全社区工作者职业体系,加强社区服务人才培训管

理等举措都是针对当前社区服务人才队伍建设现状提出的举措,具有较强的针对性和可操作性,有利于激发越来越多的优秀人才走上社区这一干事创业的广阔舞台。”邓国胜说。

(新华社北京1月23日电)

## 西安市高风险地区清零

新华社西安1月23日电(记者 张思洁 吴鸿波)记者从23日举行的陕西省新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会获悉,目前西安市共有2个中风险地区,高风险地区已全部清零。

自2021年12月9日以来,陕西省累计报告本土确诊病例2080例,其中西安市2053例,咸阳市13例,延安市13例、渭南市1例。已治愈出院1717例,在院363例,均为轻型或普通型。

自1月23日起,西安市雁塔区长

延堡街道由高风险地区调整为低风险地区。目前,西安市共有高新区丈八街道、西咸新区沣东新城斗门街道2个中风险地区,高风险地区已全部清零。

陕西省卫生健康委员会党组成员、省疾控中心主任刘峰表示,当前仍然需要持续夯实“动态清零”,加强复工复产疫情防控举措,坚持“人、物、环境”同防,重点提升早发现的能力,提高重点人群核酸检测频次和质量,从严抓好春节疫情防控。



雪落京城美景如画 1月22日,游客在北京景山公园内拍照游玩。近日,北京连续降雪,雪后的京城一片银装素裹。

新华社记者 李鑫 摄

## 伊朗宣布恢复联合国大会投票权

新华社德黑兰1月23日电(记者 高文成 王守宝)据伊朗伊斯兰共和国通讯社23日报道,伊朗常驻联合国代表马吉德·塔赫特-拉万希22日宣布,伊朗已恢复此前因未缴纳联合国会费而失去的联合国大会投票权。

据报道,此次伊朗缴纳的联合国会费约1800万美元,是韩国用冻结在该国的伊朗资金代为缴纳。塔赫特-拉万希此前表示,由于美国对伊朗实施单边制裁,伊朗连续第二年难以正常支付联合国会费。美国对伊朗施加的限制不仅阻碍了伊朗获得药品和医疗设备等人道主义物资,也阻碍了联合国的工作。

因美国制裁伊朗,韩国两家银行自2019年9月起冻结共计约70亿美元伊朗资金。这些资金是伊朗向韩国出口石油所得,伊方多次呼吁韩方解除冻结。

根据《联合国宪章》相关规定,如果会员国拖欠的会费额等于或超过前两年所应缴纳的会费,它们就会失去在联大的投票权,除非可以证明这种拖欠会费情况是由不可控因素造成的。被取消投票权的8个国家只要支付规定的最低金额,其投票权便可恢复。



联合国发行中国农历虎年邮票版张,发行中国农历壬寅虎年特别版邮票版张,庆祝中国农历新年的到来。这是该邮票版张样图。

新华社发

## 阿富汗难民事务部开始分发中国援助粮食

新华社喀布尔1月22日电(记者 史先涛)阿富汗临时政府难民事务部22日开始向全国34个省分发中国政府近日援助的一批粮食。

阿临时政府难民事务部发言人哈卡尼22日在接受新华社记者采访时说,首批粮食分发将面向10个最急需



法国南部:金合欢盛开 1月21日,在法国南部滨海阿尔卑斯省的芒德略拉纳普勒,人们在金合欢花树附近休闲。每年12月至次年3月是法国南部金合欢花的盛放期和采摘季节。

新华社发